

# 俄气断供奥地利 欧盟今冬“气”从何来

奥地利能源监管机构16日说，俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)已于当天停止向奥地利国家石油天然气集团接收端输送天然气。奥地利成为最新一个被俄气“断供”的欧盟国家。

俄气提前12小时通知奥方“断供”决定。奥地利国家石油天然气集团15日说，它早就在为一结果做准备，将通过从德国、意大利、荷兰进口满足其用户需求。奥地利总理内哈默也紧急召开新闻发布会安抚民众，国家有充足的天然气储备，今冬“没有一户人家会受冻”。

不过，随着供暖季临近，不少欧盟国家政府势必设法应对居高不下的气价及其带来的民怨。

俄方断供决定缘于奥地利国家石油天然气集团发起的仲裁官司裁决。这家奥地利最大的天然气供应商先前向国际商会申诉，要求俄气就“断供”该集团德国分公司赔偿其经济

损失，仲裁庭本周早些时候裁定奥方胜诉，要求俄气赔偿2.3亿欧元。奥方遂以抵消赔偿款为由，表示将停止向俄气支付其奥地利分公司购气费用。

几十年来，俄罗斯通过一条苏联时期建设的跨境输气管道将俄西伯利亚北部所产天然气经乌克兰送达斯洛伐克、捷克、匈牙利、奥地利等国。奥地利原本是这条管道最大的接收方，正常情况下每天接收1700万立方米天然气，占该管道总输气量40%。

乌克兰方面已表示不打算续签5年一期的中转输气协议，合同将在今年年底到期，届时该管道将关闭。

不过，到目前为止，俄气仍持续通过该管道输送天然气，16日输送量为4240万立方米天然气，与15日水平保持一致。路透社收集的数据显示，2023年，俄罗斯经该管道输送了大约150亿立方米天然气，而根据国际能源署统计，

这些天然气满足了奥地利及其邻国匈牙利、斯洛伐克三国市场和约65%的用气需求。

俄乌冲突2022年2月升级前，俄罗斯原本是欧盟国家最大的单一天然气供应源，通过多条直通或中转管道输送占欧盟市场约四成需求的天然气。

但在欧盟因乌克兰危机制裁俄罗斯并制定“摆脱对俄能源依赖”政策后，俄方对欧输气量大幅减少，尤其在俄罗斯直通德国的两条“北溪”海底输气管道2022年9月遭人为爆炸破坏后，供气量进一步锐减。欧盟国家不得不紧急寻找替代进口源，如挪威、卡塔尔，还不得不购买昂贵的美国液化天然气，从而承受本国气价高涨、生活生产成本上升、民众怨声载道的代价。欧盟最大经济体德国受损最直接、最显著。

奥地利能源部长格韦斯勒说，先前，奥地利消耗的大部分天然气来自俄罗斯，其比重

去年12月达到98%的峰值。

奥地利被断供后，主要经乌克兰中转管道接收俄产天然气的欧盟国家仅剩斯洛伐克、匈牙利目前主要通过经土耳其中转的黑海海底管道“土耳其溪”获得俄产天然气，而欧盟领导层仍在不断施压匈牙利放弃使用俄罗斯能源。德国总理朔尔茨与俄罗斯总统普京15日进行了2022年12月以来第一次通话。克里姆林宫声明说，普京向朔尔茨表示，假如德国有兴趣，俄方愿意考虑恢复两国间在能源领域的“互利合作”。

不过，欧盟委员会分管能源事务的委员西姆松在阿塞拜疆参加联合国气候会议的间隙对路透社记者的表态依然强硬，称俄罗斯经乌克兰中转向欧盟输气管道没必要维持，因为所有通过该管道接收天然气的欧盟国家都有替代供应源，足以填补该管道关闭后产生的能源缺口。沈敏(新华社供本报专稿)

## 国际原子能机构总干事访问伊朗

### 佩泽希齐扬重申：伊朗不寻求制造核武器

新华社德黑兰11月16日电(记者陈霄 沙达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社16日报道，国际原子能机构总干事格罗西访问伊朗并参观了重要核设施。

14日在与格罗西的会晤中，伊朗总统佩泽希齐扬重申，根据伊朗最高领袖的明确指令，伊朗没有、也不会以任何方式寻求制造核武器，伊朗愿与国际原子能机构合作，以解决对伊核活动的疑虑。

伊朗外长阿拉格齐在与格罗西的会晤中表示，分歧可以通过合作与对话解决，伊朗“愿意基于我们的国家利益和不可剥夺的权利进行谈判，但不准备在压力和恐吓下进行谈判”。

格罗西14日还与伊朗原子能组织主席伊斯拉米进行了详细技术性谈判。据伊通社报道，格罗西15日参观了伊朗纳坦兹和福尔道两个重要核设施，以“全面了解伊朗核项目的发展情况”。

报道还说，格罗西在访问伊朗前表示，希望在此访问期间与伊朗官员就悬而未决的保障监督问题进行的谈判能取得进展。

## 以军轰炸加沙多地致96人死亡

新华社加沙11月17日电(记者黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室17日发表声明说，以色列军队当天轰炸加沙地带北部和中部分地，已造成96人死亡。

声明说，以军轰炸了加沙地带北部城镇拜特拉希亚和中部分赛赖特平民营、布赖杰难民营的多栋房屋，共造成96人死亡，另有超过60人受伤，15人失踪。声明说，遇袭房屋中有流离失所者。

以军尚未对上述声明作出回应。以色列国防军16日在声明中说，以军继续在加沙地带北部杰巴利耶、拜特拉希亚和加沙地带南部拉法地区开展行动，打死多名武装人员并发现大量武器。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部16日发布的数据，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4.3万巴勒斯坦人死亡、逾10.3万人受伤。

## 内塔尼亚胡私宅再遭袭

以色列警方16日说，总理内塔尼亚胡位于以北部海滨城市凯撒里亚的一处私人住宅当天遭到轻型炸弹袭击，没有造成人员伤亡。警方在一份声明中说，两枚照明弹当晚落在内塔尼亚胡私宅的花园，事发时他本人及其家人都不在场。暂无任何组织或个人“认领”这起袭击。

以色列总统赫尔佐格和国家安全部长本-格维尔在社交媒体X上发文谴责这起袭击“越过红线”。这是内塔尼亚胡的私宅近一个月来第二次遇袭。上月19日，同一座私宅遭黎巴嫩真主党一架小型无人机袭击，轻微受损。

以色列电视十二台报道，上述袭击发生后，内塔尼亚胡采纳安全部门建议，转到总理府地下掩体办公，召开内阁会议也不停变换地点。

以色列军方16日发表声明说，黎真主党当天向以色列发射大约80枚“发射物”。黎真主党说，真主党当天向海法附近的5座以军设施发射导弹。

以军战机16日继续轰炸黎首都贝鲁特南郊和南部城市提尔等地。不愿公开姓名的黎官员告诉美联社，黎国民议会会议长贝里代表真主党与以色列和美方进行间接谈判。美国驻黎大使约翰逊14日向贝里提交一份黎以停火协议草案。贝里预计将于18日正式答复美方。

另据美媒报道，内塔尼亚胡试图优先在黎巴嫩达成停火，目的是给美国共和党政府在上任伊始送上一份“外交大礼”。以能源部长科亨14日说，以色列本轮冲突开始后的任何时候都更接近于达成一份停火协议。王宏彬(新华社供本报专稿)

# 利马街头小店何以成为全球知名美食

■本报特派记者 张峻榕

“没有厨师会想要一个这种洞窟一般的餐厅。”秘鲁餐馆“熔鱼”(Al Toke Pez)的老板这样调侃自己的餐厅。这家连老板都“嫌弃”的小小餐厅，却成为网红纪录片中“利马三大街头小吃”之一。

秘鲁首都利马从来不缺顶级美食，甚至凭借其多样化的菜式和优秀的食材被很多人奉为拉美“美食之都”。在国际知名餐厅评选机构“全球50佳”2023年推出的评选榜单中，利马一座城市就有3家餐厅入选全球50佳，其中甚至包括冠军餐厅。

然而“熔鱼”并不是那种装饰华丽、菜品精致的餐厅，而是利马一条平凡街道上一家貌不惊人的“苍蝇小馆”。在这家狭窄的餐厅中没有划分明确的厨房与用餐区，只有围绕厨房搭建的长条吧台和寥寥数个座位。从外面看进去，店内颇有些昏暗和吵闹，实在不像是一个安然享受美食的环境。但就是这样一家小店，一到用餐时间，门外就会迅速排起长队。来自世界各地的食客宁可排队一个小时也一定要吃上一份“熔鱼套餐”。

秘鲁的街头美食文化可以追溯到19世纪中期，烤牛心串、秘鲁南瓜甘薯圈、中华炒饭、炸玉米粒这些形形色色的街头美食至今仍是秘鲁人和世界游客的心头好。“熔鱼”的菜单极其简单，绝大多数食客来到这里都是



图为利马街头小店“熔鱼”厨师在工作，顾客在用餐。本报记者 张峻榕摄

冲着经典的“熔鱼套餐”来的。这是一份由赛维切(柠汁鱼生)、炸海鲜和海鲜饭三种秘鲁传统菜品组成的拼盘餐，仅售30秘鲁索尔(约合60元人民币)。这几道菜看似随处可见，但在“熔鱼”老板的手里却别具一番风味。“熔鱼”在主打酸爽的柠汁鱼生中增加了些许恰到好处的辣味，让鱼块入味

道层次更丰富；炸海鲜则严格把控油温，让鱿鱼片与鱼条格外酥脆香润；海鲜饭除了新鲜弹口的质感外，还加入了老板独家秘制的酱料，为传统的咸鲜口味增加了不少

变化。正是因为老板在每道菜上都花足了心思，才使得这家看上去平平无奇的小店成了利马不容错过的“打卡地”，也使得网飞《街头绝味》节目将其列为利马三大街头小吃之一。

“熔鱼”如此成功，与其老板托希的身世与性格不无关系。这位在灶台炒锅前忙碌的餐馆老板的另一重身份，是求学英国归来的化学博士。托希是一名日裔秘鲁人，他的父亲达里奥曾在利马开过一家很有名的日系餐厅“达里奥厨房”。虽然托希从小就在父亲的餐厅中长大，但他对秘鲁的街头美食文化更

感兴趣，这一点即使是拿到化学博士学位以后也没有改变。

“毕业后我找过几份工作，但还是更喜欢在父亲的餐厅里洗盘子。”托希不无腼腆地告诉记者。当年完成学业返回秘鲁后，托希选择回到父亲的餐馆中帮厨。父亲去世后托希继承了“达里奥厨房”，那是他最为迷茫的一段时间，他一方面觉得自己应该维护父亲餐厅几十年的荣誉和一生的心血，另一方面也希望做一个简单的人，为客人提供简单、快捷又便宜的食物。在反复权衡之后，托希最终决定关掉“达里奥厨房”，另起炉灶重新开始，于是这家小小的“熔鱼”餐厅开张了。

“我喜欢丑陋，是个失败者。”说起经营“熔鱼”的经历，托希这样评价自己。

最初的经营并不容易。起步阶段的“熔鱼”屡屡受挫，一天下来的营业额可能都抵不过“达里奥厨房”一桌的餐费，托希也一度自我怀疑。但他最终决定在食物本身上多下功夫，集中精力将食物做得更加出色。他认为学习化学的经历对他研究烹饪很有帮助，结合温度对食材的作用、食材间化学成分的相互影响，都让他对烹饪愈发着迷。仅仅在几个月后，这家街头小馆就火了，无论是本地人还是外地游客都对这家小店欲罢不能。一名食客告诉记者：“即使吃过再多的赛维切和炒饭，托希家的味道都是最特别的！”

面对餐厅爆火的现状，托希表示他更希望维持现状而不是“做大做强”。“毕竟我是关了大餐厅才开了这家小店，不是吗？”托希表示，“简陋的装修，狭窄的店面，单一的套餐，我觉得只有这种简约的感觉才能让我我和食客都感到满足。我为我这个‘糟糕’的店感到骄傲。”

(本报利马11月17日专电)



Tharu XR

## 途岳新锐 省油耐久 天长地久

# 一口价 7.99万元起

动力总成终身质保\*

车型	建议零售价	一口价
1.5L 锐进版	12.59万元	7.99万元
1.5L 锐意版	13.59万元	8.99万元
300TSI 锐意版	14.69万元	9.99万元
300TSI 锐享版	15.39万元	10.69万元



上汽大众途岳新锐代言人 张杰



立刻扫码 了解详情 svw-volkswagen.com

\*活动时间：即日起至2024年11月30日  
\*详情请洽当地经销商

上汽大众 SAIC VOLKSWAGEN

让大众更出众 Better life